

我市举行三季度重大项目观摩

本报讯 10月27日,无锡市三季度重大项目观摩如约而至,聚焦实体经济、科技创新、城市更新等重点,把学习贯彻落实党的二十大精神转化为推动工作落实的实际举措。市委书记杜小刚,市长赵建军率市领导和各市(县)区、市有关部门、市属国企、省级以上开发区主要负责同志,利用一天时间,深入城市腹地、集中检阅重大项目建设最新成果。市政协主席项雪龙、市委副书记朱爱勋等同观摩。

从城市内核到“一体两翼”,从园区到厂区、工地,大家一天行进近400公里,马不停蹄深入各板块,逐一评议观摩19个重点项目。

当天上午无锡火车站南广场片区城市更新项目暨无锡老东门片区城市复兴项目正式启动。“实施城市更新行动,是提升城市综合功能和环境品质、建设让人会心一笑精彩城市的重要举措。”杜小刚、赵建军等市领导出席启动仪式,详细了解项目规划、地块征收等情况,要求项目各方按照“小街区、微循环”原则,坚持规划引领、高标推进,锚定目标节点,加强协同合作,合力打造全国城市更新示范样板。当天下午上机数控(江阴)光伏智造产业园项目签约落地,将建设光伏电池、组件项目,一期计划年内启动建设;位于锡山经济技术开发区的无锡华晟异质结智能制造项目正式开工,投资近60亿元建设产业化基地和研究院。杜小刚、赵建军出席项目签约、开工仪式,与项目方交流了解相关情况。

位于梁溪区的日御光伏新材料

科技项目是该区“让工业上楼”的典范,一期已于今年1月正式投产,前九个月实现产值17亿元,二期计划明年竣工投产。位于宜兴的中建材太阳能装备用光伏电池封装材料四期项目现场一派忙碌景象,数百名工人全力赶工期、抢进度,生产车间雏形初现。成立不到三年的无锡利普思半导体有限公司,专注于第三代功率半导体SiC模块设计、生产、销售,其封装线项目一期将于下月批量生产。先锋-华创集成电路装备核心部件及材料产业园项目,在打造总部基地的同时,将集结上下游产业链强化企业孵化及引进力度,目前3000平米标准厂房前期项目已试生产。核力创芯先进制造项目将建成国内首家专业半导体材料辐照中心,搭建国内首个高性能辐照工艺研发中心和国内新型制造工艺研发基地。杜小刚、赵建军对企业运行、技术创新、项目推进等情况都十分关注。

位于惠山区的吉利高性能电驱项目总投资百亿元,项目各节点均提前完成,目前已实现“当年签约、当年开工、当年封顶、当年开票”目标,预计年内将实现“当年投产”。位于滨湖区的智能网联汽车信息终端及大型产品实验测试基地项目,建成后可为2000余家国内外知名企业提供检验检测、质量认证等服务。位于无锡经济开发区的科大讯飞汽车智能驾驶科技总部项目下设汽车创新中心,负责智能汽车相关软硬件产品的迭代研发,目前公司正与战略合作客户对接订单。海达高分子汽车橡胶密封件项目投资10亿元扩产能,

产品主要供应新能源汽车头部企业,目前部分厂房已进入装修阶段。德国默克集团是全球领先且历史最悠久的科技公司之一,其位于新吴区的生命科学一次性技术产品亚太区制造基地项目今年6月正式开工,建成后将成为集团全球三大制造中心之一。华昞人工智能和自动化装备项目投资新建智能化生产装配车间、研发中心等,目前项目主体施工中,框架已完成。项目建设马力十足、各地发展你追我赶,令人欣喜。

惠山古镇I地块商业、旅游景点建设及文物古迹保护修复项目将建成“最无锡”特色的江南历史文化风情带,打造古韵悠长、活力时尚、宜居宜游的古城金地。梁溪河景观带整治提升项目着力对两岸生态、功能、风貌进行有机更新和迭代升级,示范段工程已于今夏完成改造并对外开放,整体段工程预计明年年中完成。沉寂十余年的闲置项目“涅槃”成为网红打卡地,无锡悦尚奥莱项目开业四天营业额就超过1.3亿元,已是市民新的休闲好去处。位于宜兴阳羡生态旅游度假区的隐龙谷温泉旅游度假村项目结合温泉康养和娱乐休闲两大主题,打造多功能复合化综合性旅游目的地,预计明年5月试运营。国际会议中心项目结合无锡“滨江揽湖”的地域特色及文化属性,拟建成为服务无锡、辐射长三角的国际一流会议中心,打造韵味独特、标识明显的城市地标。“城市品质是最基础的营商环境,也是吸引各类优秀人才的重要因素。”看到各个项目正稳步推进,

杜小刚、赵建军叮嘱要在保证安全和质量的前提下,高标准建设、高水平管理,全力打造与“令人会心一笑的精彩城市”目标相匹配的城市地标和城市名片。

杜小刚在观摩时强调,全市上下要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面学习把握落实党的二十大精神,对照二十大报告提出的新目标、新任务、新方略,按照省委、省政府最新部署要求,坚持把发展经济的着力点放在实体经济上,围绕夯实提升“465”现代产业体系、做大做强“3010”重点产业链,大力推动战略性新兴产业融合集群发展,支持专精特新企业培育发展,构建新一代信息技术、人工智能、生物医药、新材料、高端装备等一批新的增长引擎,促进数字经济与实体经济深度融合,加快建设现代化产业体系。要围绕夯实实体经济底盘,更好激发有效投资的关键性作用,力争分秒加快项目建设,锚定全年目标任务,紧扣“落地、开工、生产、达产”四个维度,持续加强项目滚动梳理和跟踪推进,强化项目要素服务保障,推动形成更多投资量、实物量、工作量,同时坚持精准招商、专业招商、以商招商,集中精力、集中资源招引一批龙头企业、补链企业和优质项目,为高质量发展积蓄后劲。要坚持人民城市为人民、人民城市为人民,牢固树立精品意识,积极实施城市更新行动,不断提高规划、建设、治理水平,打造宜居、韧性、智慧城市,知重负重、敢为善为,努力在全省发展大局中挑大梁、扛重责,奋力书写好中国式现代化无锡篇章。(高美梅)

火车站南广场片区城市更新老东门片区城市复兴项目启动

本报讯 实施城市更新行动,加强城市基础设施建设,打造宜居、韧性、智慧城市。10月27日,无锡火车站南广场片区城市更新项目开工暨无锡老东门片区城市复兴项目启动仪式举行。市委书记杜小刚宣布项目开工。市长赵建军、中国铁路上海局集团副总经理高松致辞。市领导项雪龙、朱爱勋等出席,副市长张立军主持。

千年运河“牵手”百年铁道,作为大运河沿线最大的城市铁路交通枢纽,火车站南广场是无锡重要的城市客厅,拥有核心区与交通枢纽优势,是无锡首个市、区协同合作的城

市更新项目,也是全市13个重点城市更新单元中的“重量级”区域,被列为首批省级试点项目。根据总体规划,火车站南广场片区城市更新总占地面积约46公顷,按照“一核一带三片区五节点”的规划结构,以完善交通组织流线、重塑城市门户形象、导入新型高端产业、打造标杆示范项目、改善片区人居环境为主线,通过广场空间环境优化、公共市政设施提升、存量房屋盘活利用、老旧小区改造提升、老旧商贸区转型升级五项重要举措,焕新商业、办公和住宅23万平方米,打造滨河绿地面积约7公顷,实现“锡城陆门户,运河水舞台”

的更新目标与发展蓝图。

紧邻环城古运河,老东门片区是京杭大运河无锡段的重要功能展示区和风貌保护区。项目围绕古运河和解放环路约1平方公里,按照城市界面提升、功能配套升级、土地高效利用、高端产业发展、生态资源优化、遗产价值挖掘等更新导向,改善区域居住环境、焕新传统产业、完善公建配套、提升市政景观,有效保护和传承文化遗产,重塑老东门片区文化魅力,实现“人回东门”的复兴目标。

据悉,两大项目开工后将全面快速推进。火车站南广场片区城市更新项目计划明年上半年完成南巷上

老旧小区改造,明年年底前完成南广场景观改造,此后,陆续实施工艺路下穿、广场建筑及地下室改扩建施工,同步开展兴源路(南广场路段)道路翻新。老东门片区城市复兴项目年内将依次启动绿塔路地块、亭子桥地块征拆,并以风光里一期小区为样板段,融入城市家具、社区客厅、适老化设施等元素,打造高品质社区2.0版本。

开工仪式上,中国铁路上海局集团有限公司与无锡市人民政府签订了无锡火车站南广场片区城市更新项目涉铁不动产补偿及还建框架协议。(孙倩茹)

第十四届中国集成电路封测产业链创新发展高峰论坛在锡举行

本报讯 10月27日,第十四届中国集成电路封测产业链创新发展高峰论坛在锡举行。国家集成电路封测产业链技术创新战略联盟办公室同步启用并落地无锡高新区。十三届全国政协教科卫体委员会副主任、中国集成电路创新联盟理事长曹健林视频致辞。市长赵建军出席活动。中国工程院院士许居衍作主旨演讲。科技部重大专项司副司长邱钢、中国集成电路创新联盟秘书长叶甜春、省科技厅副厅长倪蕊忆、国家集成电路封测产业链技术创新战略联盟理事长王新潮、副市长周文栋致

辞。市政府秘书长陈寿彬参加活动。

中国集成电路封测产业链创新发展高峰论坛,是国内半导体封装测试领域最权威的行业盛会之一。本届高峰论坛为期两天,以“攻坚共‘克’难,聚力‘芯’封测”为主题,重点围绕推动封测产业创新发展进行交流研讨。论坛上,许居衍以《后摩尔时代的先进封装》为题作了精彩演讲。国内集成电路封测领域专家学者和企业代表畅谈了封测产业面临的机遇与挑战、前沿技术与市场趋势等话题,共同探讨如何以供应链创新促进产业链上下游联动发展。(王怡荻、孙暉)

生活垃圾分类集中宣传季启动

本报讯 10月26日是环卫工人节,我市举行“向美而行 精益求精”庆祝环卫工人节暨2022无锡市生活垃圾分类集中宣传季启动仪式。市长赵建军出席启动仪式,向全市环卫工人致以节日问候,并向参加活动的一线环卫工人代表送上慰问品。副市长张立军讲话,市政府秘书长陈寿彬参加活动。

近年来,我市瞄准打造“全国最干净城市”工作目标,通过一系列务实举措,推进城市精细化管理向纵深发展,环卫作业标准大幅提高,环卫体制改革实现突破,城市

市容环境品质显著提升。随处可见的鲜花绿植、焕然一新的背街小巷、干净舒适的座椅长廊、智慧便捷的公共厕所、小巧精致的开放公园……无一不展示着无锡城市幸福宜居的美好生活图景。随着生活垃圾分类集中宣传季的启动,未来三个月,我市将广泛开展各类公益宣传,积极举办“垃圾分类进机关”“垃圾分类进校园”“垃圾分类进社区”等活动,广泛发动社会各界力量,共同营造全民参与垃圾分类和城市治理的良好氛围,努力把“太湖明珠·江南盛地”品牌擦得更亮。(陈菁菁)